

В ОДНОМ СТРОЮ

✓ Не будет преувеличением сказать, что десять лет работы в Удмуртии были самыми счастливыми в моей творческой жизни. Да и только ли в моей? Сколько артистов, режиссеров, художников связали свою судьбу с театрами республики, отдав мастерство и талант на служение народу, развитию его культуры и искусства!

В суровые годы Великой Отечественной войны мы были в общем трудовом строю, внося посильный вклад в дело победы над фашизмом. Театры, выполняя свой патриотический долг, в трудных военных условиях создавали спектакли, проникнутые духом патриотизма, помогавшие воспитывать в советских людях героизм трудового фронта.

Ежедневно мы обслуживали своими концертами воинские части, госпитали, строителей железнодорожной трассы Ижевск—Балезино.

Пьесы Л. Леонова, А. Корнейчука, К. Симонова и других драматургов, поставленные режиссерами С. Гляттером, Б. Гальнбеком и художником Н. Назаренко, в исполнении Е. Шуваловой, А. Пастунова, В. Герке, М. Патрина, К. Котовой, Л. Самоновой, М. Павловой, А. Горюновой и других артистов отображали нашу героическую современность и утверждали образ советского человека во

всем его духовном величии и героизме.

В дни славного юбилея республики приятно вспомнить прожитые годы и людей, с которыми ты находился в одном строю, в дружном коллективе, сплоченном единой идейной и художественной направленностью своего труда.

И еще хочется упомянуть о крепкой творческой дружбе между удмуртскими и русскими артистами. Мне посчастливилось принять участие в работе национального театра при постановке драмы И. Гаврилова «Камит Усманов». В очень трудных условиях работали молодые артисты, создавая один из своих замечательных спектаклей военного времени. Помогая им, я переживал чувство горячей заинтересованности в общении с представителями талантливого народа-труженика.

В пятидесятую годовщину образования Удмуртской Автономной Советской Социалистической Республики шлю мои самые горячие пожелания ее народу, успехов во всех направлениях созидательной его жизни на благо нашей социалистической Родины.

А. СКИБНЕВСКИЙ,
заслуженный деятель искусств БССР и Удмуртской АССР, профессор Харьковского института культуры.

Удмуртская правда
г. Ижевск

25 ОКТ 1970